

Нефтехимик

Салаватский

www.snos.ru

движение к лучшему

31 03 | 2007

Новая структура –
новая рубрика

2

Контрафакт
на рынке
силикагелей

3

Ипотека:
подробности
«из первых рук»

4

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ
ГАЗЕТЫ

№ 12 (4743)

Корпоративное обучение



Практикум управления проектами – тема семинара, проведенного с 27 по 30 марта в учебно-курсовом комбинате для специалистов департамента капитального строительства, управлений поставок оборудования, планирования капитальных вложений и организации проектных работ.

Занятия вел кандидат технических наук, ведущий преподаватель учебного центра «ТЕКОРА» Павел Шестопапов (г. Москва).

Слушатели семинара познакомились с основными методами и подходами проектного управления, принятыми в мировой практике.

Материалы о работе проектных офисов ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» читайте на стр. 2.

Фото Светланы ПОРОШИНОЙ.

Успех

Награда – спорткомбинату



Грамотой Министерства по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан награжден по итогам работы в 2006 году спорткомбинат «Нефтехимик» (ныне ООО «Салаватспортсервис»).

Почетная награда вручена спорткомбинату за победу в Республиканском конкурсе на лучшее спортивное сооружение в номинации «Стадион». Главным критерием оценки работы спортивных сооружений республики была их доступность для горожан и количество занимающихся на спортплощадках.

Светлана ПОРОШИНА.

Анонс

Апрель начнется с юморины

В Международный день юмора и смеха 1 апреля в 18.00 во Дворце культуры «Нефтехимик» состоится

шоу-юморина
«Смеховая терапия».

В ней примут участие юмористы-нефтехимики (проект «Комбинат звезд»), представители отдела кадров, ЛАУ, заводов «Синтез» и «Мономер».

Новости компании

Портфель заказов открыл «Евробитум»

Производство битумов, действующее в ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» с конца прошлого года, сегодня уже хорошо зарекомендовало себя на российском рынке. На предприятие продолжают поступать заявки из разных регионов страны. Потребителем же первых тонн салаватского битума стала компания «Евробитум» (г. Москва).

Кроме дорожного битума марок БНД 60/90 и БНД 90/130 на новой установке нефтеперерабатывающего завода в конце февраля получили другой битум – кровельный. Заказ на эту продукцию поступил на предприятие от крупнейшего российского производителя наплавленных материалов – компании «ТехноНИКОЛЬ». Салаватская продукция была направлена в одно из подразделений этой компании – Учалинский картонно-рубероидный завод.

Мы отгружаем дорожный битум потребителям из Подмосковья, Ставропольского края, Татарии, а также реализуем его в различные районы нашей республики, – говорит начальник установки битума И.Я. Никулин.

Отгрузка готовой продукции ведется как в авто-, так и железнодорожные цистерны. Современные наливные эстакады позволяют одновременно вести налив разных марок битума в 4 битумовоза (самый большой из них – 30-тонный – наполняется за 20 минут) и 7 железнодорожных цистерн.

Качество выпускаемого в ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» как

дорожного, так и кровельного битума сегодня соответствует российскому ГОСТу, но мобильность новой установки позволяет выпускать битум и по европейским стандартам.

– Даже такой показатель, как содержание парафинов, (основной для кровельных битумов) у нас на порядок меньше, чем допускается ГОСТом, – замечает и.о. главного инженера нефтеперерабатывающего завода Н.Н. Никифоров.

Таких результатов на новом производстве смогли достичь благодаря современной технологии, новому оборудованию и качественному сырью, которое поступает с соседних установок цеха № 14.

– Пока установка еще не вышла на проектную мощность, – говорит Н.Н. Никифоров. – Но думаю, что с наступлением весенне-летнего периода битум, который мы производим, будет востребован на российском рынке и установка увеличит свою производительность.

Светлана ААБ.
Фото автора.



▶ Неделя в фотокадре



Март на нефтехимическом заводе традиционно стал месяцем проведения весеннего конкурса детских рисунков и поделок. В этом году конкурс был приурочен к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России. Работ на конкурс было подано столько, что им позавидовали бы многие художественные выставки. Самому маленькому художнику – 4 года, а самому старшему – 14 лет. Победителям конкурса были вручены почетные грамоты и дипломы. Все участники получили долгожданные призы – красивые игрушки и сладости.



В разгаре капитальный ремонт стоматологического отделения медсанчасти ООО «Медсервис». Приступили к работе здесь в начале года. К маю предполагается закончить ремонт и начать монтаж современного оборудования, которое уже закуплено. В июне планируется открыть отделение, которое будет оказывать стоматологическую помощь на самом современном уровне. Реконструкция и реструктуризация отделения проведены по инициативе руководства ОАО «Салаватнефтеоргсинтез». Подробнее о переменах, ожидающих стоматологическое отделение в самом ближайшем будущем, читайте в следующих номерах нашей газеты.



Футбольная команда завода катализаторов, участвующая в соревнованиях на Кубок города по мини-футболу, в 1/4 финала встречалась с командой машиностроительного завода. Игра закончилась вничью, и только пенальти принес победу работникам ОАО «Салаватнефтеоргсинтез».



В комнате приема пищи цеха № 24 ЗМУ ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» в рамках выполнения программы по эстетизации бытовых помещений силами ООО «Спасатель» завершен ремонт. Здесь также полностью заменена кухонная мебель, поставлены микроволновая печь, кулер и электрический чайник.

Фото Наиля ГАЗИЗОВА, Ольги АСАБИНОЙ, Анатолия ГУБИНА, Алевтины ЛОЖКИНОЙ.

▶ Ньюсмейкер

Управление инновациями

В прошлом году в департаменте перспективного развития и инвестиций ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» начали действовать 6 проектных офисов. Они представляют собой специально выделенные команды, непосредственно управляющие всеми крупными инвестиционными проектами капитального строительства

и отвечающие за их результат. Логика событий такова, что в ближайшее время именно проектные офисы станут главными источниками новостей в компании. Вот почему, открывая в корпоративной газете рубрику, посвященную деятельности этих новых для предприятия структур, мы так и назвали ее – «Ньюсмейкер».

Говорить на одном языке

Отдел управления проектами продолжает обучение персонала проектных офисов и их коллег по реализации проектов

Проектные офисы, созданные в структуре акционерного общества, не работают в вакууме. Они находятся в тесном контакте с заводскими подразделениями, департаментом капстроительства, подрядчиками, проектировщиками, инспектирующими органами. Для наиболее эффективной реализации совместных планов все участники процесса, и в первую очередь ДКС и управление поставок оборудования, должны понимать логику поступков каждой стороны, владеть единой терминологией, то есть говорить на одном языке. Мы должны видеть общую цель, и шаги каждого подразделения должны контролироваться в рамках единой системы. Базовый курс «Основы управления проектами»

ставит своей задачей внедрить единое понимание принципов управления проектами, их отличия от обычной операционной деятельности.

Продолжат обучение и сотрудники проектных офисов. В ближайшее время их ждет углубленный курс по планированию и контролю выполнения календарных планов.

В дальнейшем деятельность проектных офисов и всех других участников процесса будет объединена в информационную систему управления проектами. Сейчас для составления календарных планов, формирования отчетности и контроля мы используем Microsoft Project, ориентируемся на применение этого удобного инструмента и в будущем.

В проектных офисах

Идет реализация стратегически значимых для компании направлений развития

Проектный офис «Карбамид» курирует модернизацию действующего производства карбамида (50 цех ЗМУ). Она идет в плановом режиме – разработаны основные технические решения, рассматривается утверждаемая часть проектной документации, по графику идет изготовление нового оборудования. В другом крупном проекте – реконструкция установки химводоподготовки на заводе минеральных удобрений (цех 54) – решается вопрос ускорения комплектации оборудованием.

Крупные проекты по реконструкции НПЗ курирует отдельный проектный офис. Успешно завершено строительство на производстве битума. Два следующих проекта – строительство установок каталитического крекинга и висбрекинга – находятся в стадии проработки. По каткрекингу обсуждается продолжение проектирования во 2-м полугодии 2007 года. По установке висбрекинга в 2007 году работы возобновлены – подписан договор на завершение проектирования, на стадии проработки находится

договор генерального подряда.

Проектный офис «Полиэтилен» параллельно ведет проектирование и поставки оборудования. Сроки ввода объекта остаются неизменными.

По строительству энергоблока 2008 год намечен как срок ввода в эксплуатацию. Заключен договор генерального подряда с организацией, которая будет курировать весь комплекс вопросов (проектирование, строительно-монтажные работы, поставка оборудования). На первой очереди – получение проектной документации на объект в полном объеме.

Проектный офис «Полистирол» работает над проектом «Замена экструдера добавочной линии ВПС цех № 47» по технологии фирмы «Зульцер». Вместо действующего экструдера на этом производстве (в цехе № 47) будет установлено новое, более современное и эффективное, оборудование.

Сергей ЩЕБЛАНОВ,
начальник отдела управления проектами ДПРИИ.

▶ Образование

Дебют в науке стал удачным

Салаватские школьники представляли Башкортостан на всероссийском конкурсе

В Москве прошел финал Всероссийского конкурса исследователей работ среди школьников, посвященный 175-летию со дня рождения Д.И. Менделеева. Башкортостан на конкурсе представляли салаватские девятиклассники Максим Рогожин и Константин Сытин (школа № 12).

В финал этого конкурса из 1100 участников из разных регионов страны вышли только 83 школьника, и в их числе салаватские ребята с исследовательской работой «Азотсодержащие удобрения в агрохимии: от Д.И. Менделеева до наших дней». Жюри, в состав которого вошли профессор московских вузов, посчитало Максима Рогожина и Константина Сытина достойными претендентами на победу.

На заключительном этапе в Москве (поездка стала возможной благодаря финансовой поддержке ОАО «Салаватнефтеоргсинтез») ребятам не удалось занять призовые места, но им есть чем гордиться.

Конкурс исследовательских работ, направленных на изучение жизни, научной деятельности, творчества и сохранение насле-

дия великого ученого Д.И. Менделеева, впервые проходил в 2004 году для учащихся г. Клин, Клинского района и Московской области. Тогда в нем приняло участие чуть более 40 старшеклассников. Их работы оказались очень интересными и убедили организаторов в необходимости продолжать это начинание. В 2005 году конкурс получил статус всероссийского, и с каждым годом престиж его растет.

Организаторы постарались, чтобы прошедшее мероприятие запомнилось участникам не только как состязание юных дебютантов в науке. Для них была организована насыщенная экскурсионная программа по вечерней Москве, в город Клин и в деревню Боблово, где находится музей-усадьба Д.И. Менделеева.

Когда-то бобловские дали покорили великого русского ученого, в то время молодого профессора Санкт-Петербургского университета. Купив имение в 1865 году, Менделеев на 40 лет превратил его в свою творческую лабораторию, поскольку здесь «...жило и мыслилось легко». Кроме него, усадьба связана с именами таких деятелей российской науки и культуры, как химик Н.Н. Бекетов, изобретатель радио А.С. Попов, поэт А. Блок, художники А.И. Куинджи, И.И. Шишкин.

У салаватских школьников и их научного руководителя от поездки в Москву и участия в конкурсе остались самые яркие впечатления. Их дебют в научно-исследовательской деятельности оказался очень удачным: ученики школы № 12 М. Рогожин и К. Сытин и их научный руководитель Т.В. Курмаева были награждены почетными грамотами.

Наталья ФЕДОРОВА,
пресс-секретарь отдела образования г. Салават.

Весь год – с «Комсомолкой»

Или как выгодно подписаться на самую популярную газету России

Корпоративная подписка на «Комсомольскую правду» на нашем предприятии стартовала еще 15 марта. За это время на народную газету подписались около тысячи работников. Мы решили расспросить новоявленных подписчиков, в чем плюсы корпоративной подписки на «КП».

1. **Низкая цена.** Нефтехимикам Салавата подписка на пакет «ежедневка+толстушка» обойдется всего в 95 рублей в месяц (это в два раза дешевле, чем традиционная подписка через почту).

2. **Удобная доставка.** Не надо беспокоиться, что газету вытаскают из почтового ящика. Свежий номер «КП» я получаю обязательно каждый день. Его будут доставлять ко мне прямо на предприятие: я могу получить свой экземпляр у раздатчика, который отдаст мне газету на любой из пяти проходных (центральная, южная, северная, ЗМУ и РМЗ). Если вдруг произошел сбой и я не получил свой подписной

экземпляр, я могу позвонить напрямую в отдел распространения «КП»-Уфа по телефону 8(347) 292-44-41.

3. **Удобная подписка.** Чтобы стать корпоративным подписчиком на «КП», не нужно идти на почту. Все можно сделать «без отрыва от производства». Подробности я могу узнать в службе по связям с общественностью пресс-центра ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» по телефону 42-31.

4. **Возможность выиграть приз от «КП».** Если я подписался на газету до 10 апреля, то автоматически становлюсь участником лотереи и у меня есть реальный шанс выиграть ценные призы от «Комсомольской правды»: сотовый телефон, микроволновая печь, музыкальный центр, DVD-плеер.

5. **Я могу стать участником других конкурсов и акций «КП», которые газета проводит на своих страницах, и получать призы.**

Механика бизнеса

Прецедент на рынке силикагелей

Салаватский завод катализаторов вполне может считаться эксклюзивным – это на сегодня единственное в мире производство, выпускающее шариковый катализатор. Кроме того, истории и практике производства силикагелей здесь – более полувека. Наверное, поэтому в этом сегменте рынка недобросовестные продавцы пытаются выдать поддельный товар за известную ведущую торговую марку.

ПЕРВЫЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ

Завод катализаторов – один из семи, входящих сегодня в структуру ОАО «Салаватнефтеоргсинтез». Катализаторная фабрика была одним из первых технологических объектов, в 1954 году давшим первую продукцию – силикагель.

Стремясь к конкурентоспособности не только на российском, но и на мировом рынке, катализаторная фабрика совершенствовала качество своей продукции, работая в тесном сотрудничестве с Московской научно-технической фирмой «Компания Катахим», Институтом нефтехимии и катализа Академии наук Республики Башкортостан, Российским государственным университетом нефти и газа имени Губкина и другими предприятиями. Разработана целая гамма катализаторов, способных существенно увеличивать выход светлых нефтепродуктов. Так, в 2000 году производство вышло на рынок с новой маркой продукта – катализатором шариковым модифицированным цеолитосодержащим с редкоземельными элементами и платиной марки Ц-100, который позволяет увеличить выход бензина и его октановое число при каталитическом крекинге на установках 43-102.

В настоящее время на заводе катализаторов ведется освоение выпуска утяжеленного катализатора крекинга для установок с повышенной краткостью циркуляции, применяемых в прогрессивной технологии нефтепереработки. Для обеспечения потребностей газовой промышленности разрабатывается новый вид синтетического гранулированного цеолита

NaA для осушки газов.

Силикагели являются одним из наиболее востребованных продуктов неорганической химии в качестве эффективного адсорбента для осушки и очистки воздуха, других газов или паров при их низкой относительной влажности, для осушки и осветления минеральных масел, керосина и сырого бензина. Они задействованы в нефтехимической, строительной, швейной, медицинской, фармацевтической промышленности, энергетике и электронике, военно-промышленном комплексе.

ЕДИНСТВЕННЫЕ В МИРЕ

Производство шарикового катализатора – уникально. Поэтому очень многие зарубежные потребители хотели бы иметь в качестве поставщика «Салаватнефтеоргсинтез». До сих пор вопрос упирался в показатель твердости катализатора, который немного не дотягивал до нужной планки. Работа над приведением к соответствию этого критерия велась серьезная, в итоге достигнут результат, к которому так стремились салаватские специалисты. Но, чтобы подтвердить заявленные данные по прочности, необходима оценка независимого эксперта. Образец товара нового качества в начале текущего года направлен зарубежному потребителю для прохождения испытания. Хотя реалии современного бизнеса не ограничиваются только рамками качества, но положительное заключение независимых экспертов, на которое надеются салаватские нефтехимики, способно открыть новые перспективы.

НА РЫНКЕ СИЛИКАГЕЛЕЙ – ОПАСНЫЕ ПОДДЕЛКИ

Официальным дилером крупнейших российских производителей силикагелей является ООО «Салаватхимтранс» – дочернее общество

ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» и его представительство в Уфе. Задача общества – и реализация нефтехимической продукции ОАО «Салаватнефтеоргсинтез». Заключаются договоры как с заводами-производителями, использующими продукцию в качестве сырья для крупнотоннажных производств, так и с покупателями, имеющими потребность в небольших количествах продукции. К клиентам здесь подход индивидуальный – каждому готовы предложить гибкие условия поставки и отгрузки.

Один из стратегически важных продуктов, реализацией которого занимается «Салаватхимтранс», – силикагель. Общество координирует поставки силикагеля как внутри России, так и на экспорт, что позволяет придерживаться единой ценовой политики, изучать спрос на рынке, своевременно вносить коррективы.

Недавно ООО «Салаватхимтранс» объявило о присутствии в этом сегменте рынка продукта неизвестного происхождения, который выдается за товарную продукцию ведущих торговых марок – ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» и ОАО «Менделеевский химический завод имени Л.Я. Карпова». В частности, выявлены факты подделки паспортов качества на продукцию.

Поскольку область применения технических влагопоглотителей очень широка и простирается на различные отрасли промышленности, фальсифицированный продукт с неизвестными техническими характеристиками представляет серьезную опасность для его возможных потребителей.

Происхождение приобретаемого продукта можно отследить путем проверки. Уточнить номер партии силикагеля и получить исчерпывающую информацию о нем можно, обратившись непосредственно на завод-изготовитель – ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» или ОАО «Менделеевский химический завод имени Л.Я. Карпова». Но надежнее и проще приобретать продукт гарантированного качества у официального дилера российских производителей – ООО «Салаватхимтранс».

Ирина АРХИПОВА.

В стране

Госдума разрешила уточнять цены в иностранной валюте

Госдума приняла в третьем, итоговом чтении закон, предписывающий указывать в рекламе цены на товары и услуги исключительно в рублях. Вместе с тем, документ оставляет возможность уточнять при необходимости стоимость товаров или услуг в иностранной валюте.

Первый вариант документа предусматривал запрет на использование иностранных валют и условных единиц также и при упоминании в публичных выступлениях цен, сумм сделок и показателей бюджетов. Его действие распространялось на депутатов Госдумы, членов Совета Федерации, должностных лиц и журналистов. Нарушителей планировали сначала предупреждать, а затем штрафовать – в объеме до 200 МРОТ. Но после длительных консультаций парламентарии решили смягчить документ, принятый во втором чтении еще в июле прошлого года. Теперь он предлагает употребление иностранных валют и условных единиц в речи федеральных парламентариев и членов кабинета министров регулировать внутренними регламентами парламента и президентскими указами. Никаких новых штрафов или дисциплинарных взысканий принятый закон не предусматривает.

В республике

«Башкелме» возвращается

Обанкротившееся предприятие начинает новую биографию

Судьбой крупного мелеузовского предприятия «Башкелме», на котором производилась добротная спортивная обувь, интересуются в республике многие. И хотя проблема, связанная с процедурой банкротства «Башкелме», полностью еще не решена, недавно здесь создано совместное открытое акционерное общество, учредителями которого являются правительство республики и предпринимательская структура «Эколайн». Делаются первые шаги по организации производства продукции.

Фирма «Эколайн» инвестирует различные проекты в убыточные или неработающие предприятия республики, применяя новые системы менеджмента. В результате проблемное предприятие выводится из кризисного состояния. Таким образом было поставлено на ноги предприятие «Башкирский кирпич» в Уфе. Доля республики в совместном предприятии – это здания, котельная, сети, клеевое производство.

В швейном цехе «Башкелме» сегодня разрабатываются модели спецодежды, в обувном – модели рабочей спецобуви. Задачей-минимум для коллектива ставится выход на безубыточную работу в ближайшие три-четыре месяца.

По сообщениям РИА «Новости», газеты «Республика Башкортостан».

В городе

Инкубатор поставит бизнес «на крыло»

Завершается реконструкция здания, в котором запланировано разместить первый в Республике Башкортостан бизнес-инкубатор. Как уже сообщала наша газета, это организация, которая помогает расти малому бизнесу. В течение трех лет здесь будут выращивать, «ставить на крыло» молодые, «неоперившиеся» фирмы.

Суть поддержки заключается в том, что малому предприятию на ранней стадии его развития предоставляется помещение (офис, лаборатория и производственная площадка), доступ к компьютеру и другому оборудованию и оказывается широкий спектр услуг – информационных, консультационных, бухгалтерских, юридических, маркетинговых. Начинающим бизнесменам действуют в поиске партнеров, кредитов на развитие, налаживании контактов с общественностью.

Обзавестись достойным этих задач помещением предпринимателям помогает МУП «Салаватстройзаказчик», коллектив которого в эти дни завершает капитальный ремонт здания. Как рассказал нашему корреспонденту заместитель директора предприятия Радик Бухарметов, офисы разместятся на площади более 2 тысяч квадратных метров. Уже заказана мебель и оргтехника для начинающих бизнесменов и их помощников.

По иронии судьбы, будущий бизнес-инкубатор в Салавате разместится на площадях одного из самых теплых городских объектов – бывшего здания района тепловых сетей. Этот факт позволяет надеяться на то, что микроклимат в новой городской структуре будет теплым и благоприятным как к конкретным представителям малого бизнеса, так и к экономике республики в целом.

Татьяна ХУДЯКОВА.



Актуальное интервью



Корпоративная ипотека: время стать собственником

Каждый сотрудник ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» получил возможность приобрести жилье по ипотечной программе

С 19 декабря для работников компании действует система ипотечного кредитования ЗАО «Международный Московский Банк». Поручителем по кредитным договорам при оформлении сделок по ипотеке выступает акционерное общество «Салаватнефтеоргсинтез». О первых результатах этой корпоративной программы нашему корреспонденту рассказывает экономист по финансовой работе, один из кураторов проекта «Ипотека» Татьяна Владимировна Югина.



– На сегодня состоялось 11 сделок. То есть 11 работников нашего предприятия оформили ипотечный кредит и приобрели жилье по корпоративной программе.

– Условия ипотеки для работников нашего предприятия известны практически всем заинтересованным лицам. Они публиковались в газете, выложены на корпоративном сайте. И все-таки напомним их еще раз.

– Квартира или дом должны находиться на территории городов Салават или Ишимбай. Минимальный размер кредита – 250 тысяч рублей, максимальный – 3 миллиона рублей. Минимальный срок кредитования – 1 год, максимальный – 10 лет. Фиксированная на весь период кредитования процентная ставка – 10 процентов годовых. Мораторий на досрочное погашение кредита отсутствует.

На сегодня это наиболее выгодная ипотечная программа в нашей республике. Самая низкая процентная ставка в банках Башкортостана – 13 процентов. Можно приобрести жилье по федеральной программе под 11 процентов годовых, но при этом первоначальный взнос должен составлять от 30 до 50 % стоимости жилья.

– А у нас?

– 20 %.

– Когда мы говорим об ипотеке для работников «Салаватнефтеоргсинтез», имеем в виду только вторичное жилье, то есть не в новостройках?

– Совершенно верно.

– Каков должен быть доход человека, чтобы он мог позволить себе приобрести жилье по ипотеке?

– В программе участвуют работники предприятия с разным уровнем дохода. Многие вносят значительный первоначальный взнос, составляющий едва ли не 50-70 процентов стоимости квартиры. Соответственно, в этом случае потребуется минимальная сумма кредита – 250 тысяч рублей. По ней ежемесячный платеж составляет около 3 тысяч рублей. Таким образом, зарплата сотрудника в этом случае должна быть на уровне 7 тысяч рублей.

Сумма предоставляемого кредита зависит не только от личного дохода заемщика, но и от совокупного дохода его семьи. Банк учитывает и доход супруга или супруги заемщика. К тому же на днях по инициативе банка максимальный срок, на который оформляется ипотека, был увеличен до 15 лет. То есть купить жилье сегодня для работников нашего предприятия – задача вполне реалистичная.

– Существует такое мнение: оформление документов по ипотеке занимает долгое время – до четырех месяцев. Это правда?

– Конечно, нет! Четыре месяца – это срок действия кредитного решения. То есть банк предоставляет заемщику положительный ответ о возможности получения кредита, называет максимальную сумму кредитования, и с этого момента начинается отсчет четырех месяцев, в течение которых заемщик может искать для себя квартиру или дом. Согласитесь, владея точной информацией от банка, можно спокойно подбирать самый удобный для приобретения

Новоселье? Очень просто!



Сливщик-разливщик товарно-сырьевого цеха НПЗ Расим Латыпов – один из тех, кто уже приобрел жилье по ипотечной программе ОАО «Салаватнефтеоргсинтез».

Теперь Расим – владелец небольшой, но собственной однокомнатной квартиры. Молодой человек трудится на предприятии не первый год. Начинать в цехе ЛВЖ завода «Синтез». После службы в армии вернулся в акционерное общество, но уже на НПЗ. Жил, как и многие его сверстники, с родителями. Сейчас Расим готовится отметить новоселье. Ежемесячный взнос в 7000 рублей в течение 10 лет не пугает: уверен, что сможет рассчитаться быстрее.

недвижимости вариант.

Сама процедура ипотечного кредитования достаточно проста и идет быстро. Полный пакет документов о потенциальном заемщике мы направляем в Москву. В течение 2-3 дней после его предоставления происходит рассмотрение заявки в Международном Московском Банке. Банк идет навстречу в случае нехватки времени: однажды, отправив утром пакет документов, вечером того же дня мы получили ответ о сумме кредита, который может быть предоставлен конкретному человеку.

Следующий шаг – сотрудник ищет квартиру, которую он хотел бы приобрести, а затем готовит пакет документов для предоставления в банк. Рассмотрение их продолжается 3-4 дня, после чего банк пересылает кредитный договор. В назначенное время происходит подписание договора, во время которого присутствует представитель банка. В этот же день новый собственник едет в регистрационную палату. Вся процедура не занимает по времени даже месяца.

– Почему именно Международный Московский Банк стал партнером нашей компании в реализации ипотечной программы?

– ММБ – уважаемое учреждение с традиционной взвешенной политикой на финансовом рынке. Первым из российских (тогда советских) банков в 1989 году он привлек к формированию своего капитала средства иностранных банков. ММБ входит в тридцатку наиболее стабильных банковских учреждений в России. Его представительство действует в Уфе.

– Как именно происходит оплата ипотечного кредита?

– С момента заключения кредитного договора заработная плата сотрудника «Салаватнефтеоргсинтез» будет ежемесячно полностью перечисляться на счет в Международном Московском Банке. После осуществления необходимых вычетов остальную сумму заемщик может получить по международной банковской карте ММБ.

– До того момента, когда кредитный договор с банком будет подписан, заемщику предстоит предоставить пакет документов, заполнить подробную анкету... Многим кажется сложной сама процедура документооборота.

– И совершенно напрасно. Практически все документы, которые необходимо предоставить (паспорт, социальный номер и другие), есть у каждого на руках. Получение ксерокопии трудовой книжки и справки о заработной плате по форме 2-НДФЛ в отделе кадров и в бухгалтерии предприятия тоже проблемой не является. Пакет документов можно собрать за 2 дня.

Хотела бы подчеркнуть и такой момент: во время оформления документов каждый нуждающийся в помощи получает ее. И финансисты, и работники кадровой службы, курирующие ипотечную программу, объясняют, консультируют, при необходимости – заполняют все необходимые документы вместе с заемщиком.

– Во время нашего интервью Вы не раз отвечали на телефонные звонки. Тема каждого разговора – ипотека. Судя по всему, интерес к корпоративной программе растет?

– Многие сотрудники нашего предприятия приходят лично, еще больше – звонят. Не секрет, что очень многие сегодня нуждаются в жилье или в улучшении его условий.

– Что Вы могли бы посоветовать тем, кто только думает об ипотеке?

– Советую пробовать подавать документы в банк, приобретать жилье и обеспечивать свое будущее. А для этого – получать полную информацию «из первых рук» – напрямую обращаться с вопросами ко мне (тел. 27-43) или к специалисту отдела социальных программ и нематериальной мотивации кадровой службы Олесе Сергеевне Охотниковой (тел. 26-79).

Беседовала Татьяна ХУДЯКОВА. Фото Светланы ПОРОШИНОЙ.

Пожаробезопасность

Инструкции пишутся, чтобы их нарушать?

Инструкция 4-Т разработана главными специалистами ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» на проведение всех видов огневых работ на территории предприятия. Требования инструкции распространяются на работы, выполняемые как структурными подразделениями акционерного общества, так и сторонними организациями. В 2006 году введена в действие новая инструкция по охране труда при проведении огневых работ на объектах ОАО «Салаватнефтеоргсинтез», разработанная ИУН-ОТ 5063.0004-2006 г. Она соответствует стандарту интегрированной системы менеджмента и включает ряд новых требований к обеспечению пожаробезопасности:

- шланги должны применяться в соответствии с их назначением. Не допускается использование кислородных шлангов для подачи ацетиленов или наоборот;

- шланги при газовой сварке должны быть защищены от возможных повреждений. При укладке шлангов не допускается их сплющивание, скручивание и перегибание. Не должно допускаться попадание на шланги искры, огня или тяжелых предметов, а также воздействие высоких температур. Не реже одного раза в месяц шланги должны подвергаться осмотру и испытанию;

- к проведению огневых работ (сверление, работа со шлифмашинкой и другим ручным инструментом) допускаются лица, не имеющие квалификационного удостоверения, но прошедшие технический минимум по пожарной безопасности.

К сожалению, в 2006 году количество нарушений не уменьшилось: за нарушения правил пожарной безопасности приостановлено 48 огневых работ. На объектах предприятия, обслуживаемых ПЧ-23, наказаны по линии администрации 72 человека.

Основными нарушениями техники безопасности и пожарной безопасности при проведении огневых работ являются такие:

- работы производятся при неисправной сварочной аппаратуре,

- токоведущие сварочные провода прокладываются вместе с газосварочными шлангами,

- на месте проведения огневых работ отсутствуют первичные средства пожаротушения,

- в сварных кабинах, агрегатах баллонов с ГГ хранятся спецодежда и другие посторонние предметы.

Руководителям цехов, строительно-монтажных организаций необходимо проводить дополнительное занятия с ИТР с целью изучения инструкции ИУН-ОТ 5063.0004-2006 г. и организации безопасного проведения огневых работ на территории предприятия с принятием зачетов.

Помните, что нарушение правил пожарной безопасности при ведении огневых работ на объектах ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» как взрыво- и пожароопасного предприятия чревато серьезными последствиями.

Сергей СОРОКИН, инспектор ПЧ-23 ГУ ОГПС-2.

Сначала был... столб

Слово «ипотека» имеет греческие корни и вошло в обиход еще в VI веке до новой эры. Тогда афинский реформатор Солон ввел свободу завещания и отменил поземельные налоги. До этого в Афинах залогом подобных обязательств была личность самого должника. В случае невозможности заплатить долг он мог попасть в рабство.

В 594 году до н. э. введена другая практика: на пограничной меже земельного участка устанавливался столб с надписью о том, что данное имущество служит обеспечением претензий на определенную сумму, указывались имена должника и кредитора, время, когда долг должен быть возвращен. Именно такой столб назывался «ипотекой» (подставкой). Ставился он на участке в знак запрета заемщику вывозить с него все привезенное и принесенное. Впоследствии это слово стало употребляться для обозначения любого залога недвижимости под кредит. Позже для этой цели стали использовать особые книги, называвшиеся ипотечными.

Турнир

Салаватцы перетанцевали всех!

18 марта площадь перед ДК «Нефтехимик» была заполнена машинами и пешеходами, казалось, огни Дворца сияли особенно празднично. Что, впрочем, было не удивительно, ибо в этот воскресный мартовский вечер здесь состоялся ежегодный турнир на Кубок администрации городского округа г. Салават и ОАО «Салаватнефтеоргсинтез».

Зал ДК «Нефтехимик» был переполнен. Люди стояли в проходах, а в фойе толпились те, кому не хватило места. Время от времени какая-нибудь «настоящая принцесса» или «сказочный принц» яркой звездочкой мелькали мимо, вызывая бурю восторгов. За кулисами царила пестрая суэта: тренеры давали последние указания, родители и костюмеры разглаживали заметные только им складочки на платьях и фраках спортсменов. Все здание было наполнено неповторимой атмосферой праздника.

Эти соревнования были учреждены ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» пять лет назад. В этом году к их проведению при-



соединилась и администрация города. Праздник совпал с еще одной знаменательной датой – 50-летием бального танца в России. Генеральный директор ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» Д.А. Шавалеев поддержал эту традицию, способствующую повышению культурного уровня салаватцев, привлечению их к одному из красивейших видов спорта.

В этом году турнир собрал 370 участников из 22 танцевальных клубов семи городов России. Салават представляли 33 пары из танцевально-спортивного клуба «Весна». Ребята соревновались в пятнадцати номинациях, согласно возрасту и направлению. Основных программ на сегодняшний день две: латиноамериканская, куда входят зажигательные самба и румба, и европейская, где до сих пор самыми популярными остаются танго и вальс.

Судейская коллегия состояла из 27 человек из городов-участников соревнований. Главный судья – президент Федерации танцевального спорта РБ В.Л. Кондусов – оценил организацию соревнований на «отлично» и высказал мнение, что благодаря этому мероприятию Салават можно считать одним из танцевальных центров Башкортостана.

Первыми на сцену вышли самые маленькие участники. Им всего по семь лет. Похожие на фей и эльфов, малыши выглядели очень трогательно: горящие восторгом глаза, детская грация и непосредственность вызвали умиление не только у зрителей, но и у судей. Салаватские

пары Никита Горохов и Алена Шуйскова, Тимур Калимуллин и Лиза Деревянко, Кристиан Комаров и Лиана Валидова заняли первое место в категории «Дети-1» (7-9 лет). Алан Шарипов и Дарья Артемова стали четвертыми, Альберт Сафин и Полина Барышникова оказались на седьмом. Кстати, Полина стала самой молодой участницей турнира из нашего города. Ей всего шесть лет.

Вслед за ними на сцене оказались ребята 10-11 лет: танцоры Владислав Ложкин и Александра Ногаева заняли шестое место. Зато категория «Юниоры-1» (12-13 лет) преподнесла приятный подарок. Стас Чернов и Кристина Ефимушкина стали четвертыми в двух номинациях, пары Данила Дрозд и Юлия Курмаева, Климентий Григорьев и Анна Комисаренко «взобрались» на седьмую строку турнирной таблицы.

Но особенно порадовали зрителей и тренеров «Юниоры-2» (14-15 лет) Никита Губайдуллин и Юлия Чубракова, завоевавшие два первых места в обеих программах. В ближайшее время эта известная пара отправится на открытый чемпионат Англии, который состоится в городе Блэкпулл с 8 по 15 апреля.

Еще один кубок достался Максиму Германову и Диане Вахитовой. Одна из «серебряных» наград оказалась в руках Расула Ишмухаметова и Алены Конкиной в номинации «Молодежь» (16-18 лет).

В итоге шесть из пятнадцати кубков турнира остались в родном городе. Победители соревнований получили памятные медали и сувениры.

Одним из самых запоминающихся моментов этого праздника стало выступление участников популярного телепроекта «Танцы со звездами», многократных чемпионов мира по спортивным танцам Дениса и Ксении Каспер.



Надо сказать, что танцы приобретают в нашем городе все большее количество поклонников. Как рассказал тренер ТСК «Весна» Альберт Шарипов, этот вид спорта привлекает детей и родителей не только блеском костюмов и степенью престижности, но и тем, что он развивает физические способности ребенка, повышает уровень культуры, учит общаться. Конечно, немалую роль в его популяризации сыграл ежегодный турнир.

По прогнозам главного судьи соревнований В. Л. Кондусова, в следующем году Кубок администрации городского округа г. Салават и ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» соберет еще больше участников. Судя по количеству присутствовавших в зале зрителей, в ближайшем будущем это мероприятие вполне может стать общегородским праздником.

Людмила МЕРКУРЬЕВА.

Досуг

Конкурс «Наши песни»: момент истины

Финальным шоу «Мы зажигаем звезды» 25 марта завершился полугодовой марафон под названием «Наши песни». 7 его участников, пробившихся в финал по итогам всех предварительных туров, блистали в этот вечер на сцене ДК «Нефтехимик».

Началась программа с видеороликов, подготовленных студией «Кредо» о каждом из финалистов. Это была визитная карточка участника, за которую конкурсанты получили первые оценки. Как потом оказалось, именно баллы, полученные за «визитку», оказались решающими при распределении призовых мест.

По условиям финала каждый исполнитель должен был выступить с двумя песнями, причем предпочтение жюри отдавало тем, кто сумел показать себя разноплановым артистом. Оценки выставлялись сразу

после исполнения песни, очень эмоционально воспринимались публикой, подчас совершенно не согласной с мнением судей. Выбрать лучшего из лучших – задача не простая. По результатам первого тура чуть опережал соперников Ильфат Байрамгулов (НХЗ). Но удержать заданную высокую планку во втором туре ему не удалось. Волнение оказало конкурсантам медвежью услугу: многие выступили ниже своих возможностей. Хотя в победе заместителя главного энергетика НПЗ Рустема Ишмухаметова, пожалуй, никто в зале не сомневался. Его попури на песни Суханова было исполнено настолько профессионально, а голос и гитарные аккорды звучали так проникновенно и красиво, что даже те зрители, что болели не за него,

уже точно знали – поет победитель. Неожиданно резко вырвался вперед представитель НХЗ Максим Перепелица, набравший такое же количество баллов, что и Р. Ишмухаметов. Первое место досталось Рустему благодаря более высокой оценке за видеоролик. Третьим призером стал Ильфат Байрамгулов. Приз зрительских симпатий вновь, как и во втором туре, завоевал Радик Астраханов (РМЗ). Специальными призами организаторов были отмечены и другие финалисты: Ильдар Аухатов (ЗМУ), Азамат Файзуллин (индустриальный колледж), Артур Валеев (ПУ-19).

Два часа шоу-программы пролетели как одно мгновение. Зрители не спешили покидать зал. Победители и участники принимали поздравления и фотографировались на память. Ожидание развязки долгой интриги сменилось сожалением от того, что все так быстро закончилось.

Светлана ПОРОШИНА.
Фото Наиля ГАЗИЗОВА.



24 – 25 марта 2007 года в спортивном зале Дворца спорта ООО «Салаватспортсервис» прошел турнир по мини – футболу на Кубок нефтехимического завода, посвященный 450-летию вхождения Башкирии в состав России.

Спорт и здоровье неразделимы

Проведение весеннего турнира на НХЗ стало уже доброй традицией, его ждут и к нему готовятся. А уж если рассматривать зависимость здоровья от занятий физкультурой и спортом, то работники нашего завода все больше и больше понимают, что спорт и здоровье неразделимы. И что скрывать, сегодня быть спортивным и здоровым модно! Тем более что для активного досуга нефтехимиков созданы все условия.

Заявки на участие в турнире подали 8 подразделений НХЗ, и жеребьевка команд-участниц внесла долю ажиотажа в предстоящие соревнования. Волей случая сильнейшие команды оказались в одной подгруппе. Битва должна была быть неслабой. Официальная часть открытия прошла торжественно и быстро. И вот уже свисток судьи известил о начале игр. Отрадно, что своим личным примером начальники цеха № 32 Е.М. Воробьев и электроцеха С.В. Маликов призывали игроков к честной игре и к победе. И как итог – победили сильнейшие: почетное 4 место завоевали футболисты цеха № 32, 3 место – цех КИП, 2 место – цех № 23, а победителем турнира и обладателем Кубка НХЗ по мини-футболу 2007 года стала команда РМЦ-5.

Победители и призеры турнира были награждены дипломами и поощрительными призами. Победенных в этих соревнованиях не было. Были сильные и сильнейшие. Прошедший турнир подстегнул работников подразделений к подготовке к следующим состязаниям, а они не за горами.

Выражаем благодарность заместителям директора ООО «Салаватспортсервис» К.М. Устимову и А.Н. Абрамову за помощь в проведении турнира и предоставление зала Дворца спорта.

Наиль ГАЗИЗОВ,
электромонтер НХЗ.



ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» совместно с Международным Московским Банком (ММБ)

INTERNATIONAL MOSCOW BANK  МЕЖДУНАРОДНЫЙ МОСКОВСКИЙ БАНК
Генеральная лицензия № 1 Банка России

предлагает только для своих сотрудников

ИПОТЕЧНУЮ ПРОГРАММУ

ИПОТЕКА с ММБ – это:

- Реальная процентная ставка – **10%** годовых в рублях на срок до 10 лет (самая низкая ставка в РБ, в 2 раза ниже действующих в г. Салават).
- Возможность уже сейчас приобрести жилье в собственность и заработать на росте цен на недвижимость.
- Минимальный первоначальный взнос – **20%** от стоимости жилья.
- Экономия на подоходном налоге и найме жилья – зачем платить за чужое жилье, когда можно купить свое и сэкономить на налоге?
- Прозрачная и быстрая процедура выдачи кредита – решение о выдаче кредита принимает сам банк.
- Простая и понятная документация, помощь в ее оформлении.

За дополнительной информацией обращайтесь к экономисту по финансовой работе Т.В. Югиной по телефону **27-43** или специалисту отдела социальных программ и нематериальной мотивации О.С. Охотниковой по телефону **26-82**.

Советует врач

Побороть болезнь легче сегодня, чем завтра

24 марта – Всемирный день борьбы с туберкулезом

По данным ВОЗ, в мире каждые 4 секунды туберкулезом заболевает 1 человек и каждые 10 секунд 1 человек от него умирает. Сегодня смертность от этого заболевания выше, чем от всех других инфекционных заболеваний. В прошлом году от туберкулеза в Республике Башкортостан умерли 481 человек, в Салавате – 14. Всего в городе в 2006 году заболели 80 человек, в их числе 3 детей.

Туберкулез – это инфекционное, то есть заразное заболевание. В основном (до 90%) он передается от больного человека воздушно-капельным и воздушно-пылевым путем. Также возбудители болезни могут попасть в организм и вместе с продуктами питания (через сырое и непроваренное мясо, некипяченое молоко) и молочные продукты, полученные от больных туберкулезом животных. Поэтому перед употреблением мяса должно пройти тщательную тепловую обработку, а молоко необходимо употреблять только в кипяченном виде.

Микобактерии туберкулеза в естественных условиях при отсутствии солнечного света могут сохранять свою жизнеспособность в течение нескольких месяцев. Высохшие бактерии остаются патогенными (способными вызвать заболевание) от 1 до 15 лет. В уличной пыли они сохраняются до 10 дней, в воде – до 5 дней, на страницах книг «живут» до 3 месяцев.

Губительно действует на микобактерии солнечный свет, от которого они погибают через 1,5 часа, при кипячении – через 5 минут. Ультрафиолетовые лучи убивают их через 2-3 минуты, 5% раствор хлорамина – за 5 часов.

Как выявить заболевание?

Вряд ли можно назвать другую болезнь, которая проявлялась бы и протекала столь многообразно, как туберкулез. Им страдают люди различного возраста и пола. При этом заболевании часто поражаются легкие, а также кости, глаза, кожа, почки, лимфатическая и нервная системы.

В одних случаях болезнь начинается остро и напоминает воспаление легких. В других случаях протекает скрыто и незаметно. Ее клинические проявления – это ухудшение самочувствия, появление ночных потов, повышение температуры, снижение аппетита и работоспособности. Может появиться кашель. При этих симптомах не каждый обратится к врачу: ухудшение своего состояния люди склонны объяснять переутомлением, курением, переохлаждением. Между тем, при тщательном обследовании можно выявить признаки начинающегося туберкулеза.

Основной метод выявления болезни у подростков с 15 лет и взрослых – это флюорография органов дыхания. У детей основной путь выявления – туберкулинодиагностика, или реакция Манту, которая делается детям ежегодно, начиная с 12-месячно-

го возраста. Если после этой пробы вашего ребенка направили на дообследование к детскому фтизиатру, не откладывайте визит.

Болезнь можно предупредить

Прежде всего, защищает от туберкулеза прививка БЦЖ, которая делается уже в роддоме новорожденным. Если в дальнейшем ребенок не инфицируется туберкулезом, то прививка повторно делается в 7 и 14 лет.

Также защитой от туберкулеза является профилактический курс лечения. Он назначается в случае контакта с больным или в случае положительной реакции Манту у детей и подростков. Если вашему ребенку назначили лечение, выполняйте все рекомендации врача.

Одним из методов предупреждения заражения здоровых является лечение уже выявленных больных. К сожалению, встречаются люди, которые злоупотребляют алкоголем и уклоняются от лечения. К ним применяются принудительные меры лечения согласно закону Российской Федерации. В 2005 году по решению суда были осуждены и госпитализированы 5 больных.

Уважаемые салаватцы! Помните: туберкулез может быть излечим, если он своевременно выявлен. Обследование можно пройти в диспансере по ул. Горького, 48/16 с 8 до 18 часов.

Галия САИТОВА,
врач-фтизиатр
ГУЗ Салаватский МПД.

Магазин здорового питания «Лавка здоровья»

приглашает всех, кто ведет здоровый образ жизни, следит за своим здоровьем, желает приобрести витаминные комплексы, пищевые волокна, а также спортивное питание.

Островского, 37, тел.: 2-28-95
Продукция сертифицирована по международному стандарту ISO 9001-2000, GMP, HACCP.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
«Быттехника»
Гарантия
Скидки
т.: 6-54-19, 2-14-19,
8-917-45-24-373

Сдается в аренду недорого
площадь 30 м² (магазин «Стэп») по адресу: ул. Октябрьская, 31
тел.: 6-09-55, 8-917-470-30-17

По вопросам размещения рекламы – тел.: 29-39-28.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Исполнение работ по ремонту потолков и ремонту квартир
Все виды работ. Только с гарантией. Замер и уборка бесплатно. Электромонтаж.
Мастера «Золотые руки»
т. 5-73-48 8-917-48-61-408

ПРОГРАММА БСТ

ПОНЕДЕЛЬНИК

2 апреля

07.00 «Саям»
09.00 Ватан. События недели
09.45 «Полезные новости»
09.55 Х/ф «Закон улиц»
10.40 «Новое кино»
11.00 Новости /на русск. яз./
11.15 Х/ф «Белый Бим Черное ухо». Часть 1
12.45 Мультфильм
13.00 Новости /на башк. яз./
13.15 «Все в имени твоём». Ф. Ах-мерова
13.45 «Разговор о будущем»
14.00 «Хорошее настроение»
15.00 Новости /на русск. яз./
15.15 Х/ф «Человек с бульвара Капуцинов»
17.00 «Свет Золотой юрты». Передача 5
18.30 «Куласа»
19.00 Новости /на башк. яз./
19.30 Телеканал «Наш мир»
20.05 «Полезные новости»
20.15 «Сэнгелдэк»
20.30 «Здоровье»
21.00 «Золотое наследие»
21.30 Новости /на русск. яз./
22.00 «Театр поднимает занавес»
22.30 Новости /на башк. яз./
22.50 Х/ф «Слепая свидетельница»

ВТОРНИК

3 апреля

07.00 «Саям»
09.00 Новости /на башк. яз./
09.20 «Полезные новости»
09.30 Х/ф «Закон улиц»
10.30 «Бабушкин сундучок»
11.00 Новости /на русск. яз./
11.10 Х/ф «Белый Бим Черное ухо». Часть 2
12.35 «Райхан» /на тат. яз./
13.00 Новости /на башк. яз./
13.15 «Здоровье»
13.45 Мультфильм
14.00 «Хорошее настроение»
15.00 Новости /на русск. яз./
15.15 Х/ф «Дорога к дому»
16.40 Мультфильм
16.55 К 100-летию со дня рождения З.Бишевой. «Мелодии Большого Ика». Часть 2
17.25 Т/с «Закон джунглей»
17.50 М/с «Последний из могикан»
18.15 «Инсан»
19.00 Новости /на башк. яз./
19.30 Телеканал «Наш мир»
20.05 «Полезные новости»
20.15 «Сэнгелдэк»
20.30 «Эксперт»
21.00 «Спортсезон»
21.30 Новости /на русск. яз./
22.00 «Уфимское «Времечко»
22.30 Новости /на башк. яз./
22.50 «Деловой курьер»
23.00 «Криминальный спектр»
23.15 Х/ф «Хэнк-сердцеед»

СРЕДА

4 апреля

07.00 «Саям»
09.00 Новости /на башк. яз./
09.20 «Полезные новости»
09.30 Х/ф «Закон улиц»
10.30 «Тэмле»
11.00 Новости /на русск. яз./
11.15 Х/ф «Полет в страну чудовищ»
12.35 «Спортсезон»
13.00 Новости /на башк. яз./
13.15 «Эксперт»
13.40 «Всегда быть в «Маске»
14.00 «Хорошее настроение»
15.00 Новости /на русск. яз./
15.15 Х/ф «Внимание покупателей»
16.40 Мультфильм
17.00 «Узаман». В.Псянчин
17.30 Т/с «Закон джунглей»
17.55 М/с «Последний из могикан»
18.20 «Сквозь года»
19.00 Новости /на башк. яз./
19.30 «Уральский самородок»
20.05 «Полезные новости»
20.15 «Сэнгелдэк»
20.30 «Издэкэр». Янаул
21.00 «Во имя жизни»
21.30 Новости /на русск. яз./
22.00 «Тай-тулак»
22.30 Новости /на башк. яз./
22.50 «Деловой курьер»
23.00 Х/ф «Люди и призраки»

ЧЕТВЕРГ

5 апреля

07.00 «Саям»
09.00 Новости /на башк. яз./
09.20 «Полезные новости»
09.30 Х/ф «Закон улиц»
10.30 «Тай-тулак»
11.00 Новости /на русск. яз./
11.15 Фильм-детям «Сказка про влюбленного маляра»
12.35 В/ф «Башкирская шаль»
13.00 Новости /на башк. яз./
13.15 «Воин России»
13.45 Мультфильм
14.00 «Хорошее настроение»
15.00 Новости /на русск. яз./
15.15 Х/ф «Станционный смотритель»

16.20 Д/ф «Счастье верховой езды»
17.10 Т/с «Закон джунглей»
17.30 Мультфильм
17.55 «Туган тел». 7-й Республиканский конкурс молодых исполнителей татарской песни
19.00 Новости /на башк. яз./
19.30 Телеканал «Наш мир»
20.05 «Полезные новости»
20.15 «Сэнгелдэк»
20.30 «Издэкэр». Мелеузовский р-н
21.05 «Вот так!»
21.30 Новости /на русск. яз./
22.00 «Театральный фестиваль в Казани»
22.30 Новости /на башк. яз./
22.50 Х/ф «Леди-гангстер»

ПЯТНИЦА

6 апреля

07.00 «Саям»
09.00 Новости /на башк. яз./
09.20 «Полезные новости»
09.30 Х/ф «Закон улиц»
10.35 «Иома». Нравственные ценности ислама
11.00 Новости /на русск. яз./
11.15 Фильм-детям «Ветер странствий»
12.35 «Батыры»
13.00 Новости /на башк. яз./
13.15 «Теплый дом»
13.45 Мультфильм
14.00 «Хорошее настроение»
15.00 Новости /на русск. яз./
15.15 Х/ф «Сделано в СССР»
16.35 «Когда душа мелодией полна»
17.30 Т/с «Закон джунглей»
17.55 Мультфильм
18.10 «Иома». Нравственные ценности ислама
18.30 «Шэхес». Ф. Азнабаева
19.00 Новости /на башк. яз./
19.30 Телеканал «Наш мир»
20.05 «Полезные новости»
20.15 «Сэнгелдэк»
20.30 «Благоустройство»
21.00 «Райхан» /на тат. яз./
21.30 Новости /на русск. яз./
22.00 «Уфимское «Времечко»
22.30 Новости /на башк. яз./
22.50 «Криминальный спектр»
23.05 Х/ф «Пес-призрак: путь самурая»

СУББОТА

7 апреля

08.00 Новости /на русск. яз./
08.05 «Доброе утро!» Концерт
08.45 М/ф «Бионикл-3»
10.00 «Уральский самородок»
10.30 «Волшебный кураи»
11.10 Первенство России по мини-футболу среди клубов Высшей лиги. Заключительный тур
12.30 Республиканский конкурс кубызитов и исполнителей горлового пения. Часть 2
13.30 «Теплый дом»
14.00 Новости /на башк. яз./
14.20 «Автоклуб»
14.50 «Сулпылар»
15.05 «Дарю песню!» Концерт
16.00 З.Валитов. «Акъял-батыр». Спектакль Башкирского государственного академического театра драмы им.М.Гафури
17.40 «Башкортостан-Россия: веки истории»
18.15 «Сокращая расстояния». Санкт-Петербург
19.00 Новости /на башк. яз./
19.20 «Дарю песню!» Концерт
20.30 «Сэнгелдэк»
20.45 «Родные напевы»
21.30 Новости /на русск. яз./
22.00 «Соловьиная трель Башкортостана»
22.30 Х/ф «12 друзей Оушена»

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8 апреля

08.00 Новости /на русск. яз./
08.05 «Доброе утро!» Концерт
09.10 М/ф «Сокровище императора»
10.05 Д/ф «Встречи в подводном мире»
10.30 «Бабушкин сундучок»
11.00 «Тэмле»
11.30 Студия «Тамыр» представляет: «Путешествие в мир танца»
12.05 «Семэр»
12.20 «Байтус»
12.35 «Артылыш»
13.05 «Батыры»
13.25 «Книжный дом»
13.45 «На стыке времен»
14.05 М/с «Боба и Бобби»
14.30 Х/ф «Мимино»
16.00 «Светлая Пасха». Репортаж
16.30 «Маэстро-50». Юбилейный вечер Салавата Низаметдинова
17.30 «Дарю песню!» Концерт
19.00 «Майдан»
19.50 «Модный сезон»
20.10 «Новое кино»
20.35 «Дела и люди»
21.05 «Мегаполис»
21.30 Ватан. События недели
22.15 Х/ф «Отпуск за свой счет»

► Конкурс

Предчувствие весны



Фотоэтиюд Анатолия Губина.

Поэтический уголок

Давид Самойлов

Как этот день в меня пророс
Кудрявым счастьем вдохновенья!
Он невозможен без берез,
Без мартовского дуновенья.

Он невозможен без тоски,
И, может, в том его призванье,
Что встало счастьем вопреки
Преодоленное страданье.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛАРОВ:

- ✦ **Галлямову Александру Максимовну** – ветерана завода катализаторов
- ✦ **Марфину Веру Анатольевну** – работницу ЗМУ
- ✦ **Мифтахова Ахтяма Ахлямовича** – работника, **Китаева Виталия Николаевича** – ветерана завода «Мономер»
- ✦ **Шарипову Алию Харисовну, Мельникова Валерия Ивановича, Чурбанова Леонида Григорьевича, Долгова Владимира Федоровича, Калабугину Надежду Михайловну, Кормухина Сте-**
- пана Сергеевича, Курникова Анатолия Николаевича, Марченко Марию Ивановну** – работников, **Атнабаеву Асию Диниахметовну, Сидорова Веналия Александровича** – ветеранов НХЗ
- ✦ **Вагину Татьяну Ивановну** – работницу, **Ахметдинова Сиразетдина Гарифулловича, Сидорова Веналия Александровича, Селеверстову Нину Николаевну** – ветеранов ООО «Медсервис»
- ✦ **Тухватуллину Тунсулу Нургалиевну** – работницу, **Саратову Клавдию Николаевну** – ветерана завода «Синтез»



ООО «САЛАВАТИНВЕСТ»

**ОСУЩЕСТВЛЯЕТ
ПРИБРЕТЕНИЕ АКЦИЙ
ОАО «Салаватнефтеоргсинтез»,
ОАО «СНХРС»
У НАСЕЛЕНИЯ**

КАК НАС НАЙТИ:

ул. Колхозная, 22 (кабинет № 8),
тел.: 5-77-00, 8-917-42-39-060

Св-во 77 № 002025792

► Наш репортаж

Целое море цветов

в любой сезон можно увидеть в теплицах специализированного предприятия «Флора»

Флористы этой фирмы занимаются растениеводством и цветоводством в самом широком смысле слова. Они отвечают за озеленение городских улиц, посадку деревьев, обустройство клумб. Так что красота родного города напрямую зависит от работы этого небольшого коллектива, большинство которого составляют женщины. Руководитель этого беспокойного хозяйства А.А. Файзуллин старается быть в курсе всех новых тенденций цветоводства и озеленения. К примеру, сейчас хочет предложить городу модное в столице вертикальное озеленение улиц.

Небольшая экскурсия по владениям «Флоры». Вот магазин, где салаватцам предлагают стильные букеты и роскошные корзины с цветами. Отдельно можно заказать оригинальное флористическое оформление различных торжеств, офисов, квартир. Преуспела «Флора» и в свадебной флористике. Есть на предприятии

свои знатоки в вопросах ландшафтного дизайна и благоустройства приусадебных участков – разработают дизайн, подскажут, посоветуют.

Весна во «Флоре» – время высадки рассады для садоводов и огородников. Луковицы цветов, декоративные кустики – все это уже по достоянию оценили салаватцы.

Традиционно «Флора» работает по договорам с предприятиями города. ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» – основной заказчик. Декор клумб перед управлением компании, уход за украшающими офисы горшечными растениями – в поле зрения дизайнеров и аранжировщиков-флористов. У многих из них за плечами не только опыт работы, но и победы на различных, в том числе и международных, конкурсах.

Со времен средневековья существует особый язык цветов.



На нем объясняются в любви и выказывают пренебрежение, прощаются, объявляя о долгой разлуке, и извещают о радости встречи. Этим языком владеют сотрудники фирмы «Флоры». Поэтому в нашем городе любому торжеству или знаменательному событию по сей день сопутствуют букеты, гирлянды, венки и бутоньерки. Подчеркивают значимость момента и без слов говорят об истинных чувствах.

Светлана ПОРОШИНА.
Фото автора.

АВТОТЕХЦЕНТР гарант
Официальный дилер IRAN KHODRO

МАКСИМАЛЬНАЯ КОМПЛЕКТАЦИЯ ПРИ МИНИМАЛЬНОЙ СТОИМОСТИ

Samand

- Механическая коробка передач
- Гидроусилитель руля
- ABS, парктроник
- Встроенная сигнализация
- CD-автомат
- Электростеклоподъемник
- Двигатель - 1,7л/100л.с.

кредит, тест-драйв, гарантия, аксессуары, страхование, тонирование, автосервис, trade-in
(обмен старого автомобиля на новый)

от 360 700 руб.

“Гарант-Юг”
дилерский центр
www.centergarant.ru

РБ, г. Стерлитамак, ул. Мира, 15
т/ф (3473) 23-02-03, 25-88-98

KIA SPECTRA

ПЕРЕЙДИ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

KIA **3 года гарантии**

KIA MOTORS
КРЕДИТ
ТЕСТ-ДРАЙВ
ГАРАНТИЯ
СТРАХОВАНИЕ
АКЦЕССУАРЫ
ТОНИРОВАНИЕ
АВТОСЕРВИС
TRADE-IN
(обмен старого автомобиля на новый)

от 349 700 руб.

АВТОТЕХЦЕНТР гарант
Официальный дилер KIA MOTORS

РБ, г. Стерлитамак, ул. Мира, 15
т/ф: (3473) 23-02-03, 25-88-98

Учредитель: трудовой коллектив ОАО «Салаватнефтеоргсинтез»

И.о. главного редактора Т.Н. Худякова

Наш адрес:
453256, г. Салават-6,
ОАО «Салаватнефтеоргсинтез»,
редакция газеты
«Салаватский нефтехимик»

№ 12 (4743)
Подписано в печать 30.03
по графику в 12.00
Отпечатано в
ГУП ГРИ «Башкортостан»
г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 13
Тираж 9760 Заказ 1423

Телефоны:
29-24-44, 29-44-34
(корреспонденты),
29-43-60
(редактор)
e-mail: gazeta_sn@snos.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве печати РБ 12 мая 1995 года под № 493.
Газета выходит еженедельно, по субботам.
Цена подписки на первое полугодие 2007 года – 96 рублей.
Газета в розницу не распространяется.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Обязательная переписка по ним не ведется. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора. За содержание рекламы и объявлений ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют необходимые лицензии и сертификаты.